

# LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas. Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 1 - Teléfono 1243 Administración: PLAZA CORT 29 - Telf. 2820 PALMA DE MALLORCA

Jueves 26 de Febrero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14868

## Varios ecos de interés local

### EL VIAJE DEL ALCALDE

Ya en la prensa e esta mañana aparecen apuntados algunos de los temas que ha de exponer el Sr. Alcalde de la Ciudad ante la Comisión Gestora, como resultado de las diversas gestiones que lleva realizadas en Madrid durante su viaje del que ayer regresó.

Temas todos ellos de importancia muy grande para nuestra ciudad, ya que miran hacia la solución de problemas vitales, que el pueblo espera con ansia y cuya eliminación ha de agradecer de todas formas.

Anotemos en primer término la cuestión del servicio de aguas. Cuanto esfuerzo era dable llevar a cabo en Palma, ha sido recogido y resuelto con el apoyo entusiasta y con la cooperación de cuantos elementos locales tienen en ello una intervención directa. Pero, desde luego, los proyectos existentes, precisan además la aprobación y el marchamo de la superioridad, lo que naturalmente representa un gasto de tiempo que la actuación del Sr. Oleza en Madrid ha abreviado considerablemente. Es, pues, de esperar, que para dentro de muy corto plazo la captación y traida del caudal desde Son Ametller y desde el pozo de los Hermanos de la Doctrina Cristiana en el Pont d'Inca esté en vías de ser un refuerzo considerable y decisivo, siquiera para muchos años, al suministro que puede proporcionar la Fuente de la Villa.

Otro tema digno de elogioso comentario es la construcción proyectada de las noventa y cuatro viviendas que se levantarán en los terrenos para ello señalados en la Avenida del Conde de Sallent. Muchas veces hemos tratado del problema de la vivienda, y complacidamente hemos de registrar el hecho de que se hallen facilidades y se ayuten impulsos para una labor que consideramos en absoluto imprescindible.

Como lo es también la anunciada construcción de un edificio apropiado para ser destinado a Cárcel Provincial. El viejo caserón en que ahora está instalado el importantísimo departamento no reúne las precisas condiciones, pese al empeño con que se ha procurado adaptarlo y a la buena voluntad con que las autoridades correspondientes velan por ofrecer a los reclusos cuantas comodidades entran en lo posible dentro de la casona añeja y que reclama desde hace tantos años una sustitución indispensable.

### EN NOMBRE DE LA LEY

Insertamos en otro lugar de este número un importantísimo servicio de la Policía, practicando la detención de los autores de numerosos robos cometidos en pasados días.

También creemos de justicia elogiar esta actuación. Toda actividad de los encargados de velar por el cumplimiento de las disposiciones legales es una obra patriótica, que debe ser resaltada convenientemente por la ejemplaridad que en ella se encierra.

El ideal de los pueblos estribaría en la incesante de medios coercitivos para exigir a todos el cumplimiento de la Ley. Ni teoría ni prácticamente es posible aspirar a ello, ya que no faltan nunca los seres que violen lo ordenado, porque suele haber siempre quienes tengan hacia el mal una morbosa inclinación. De ahí que la actividad y los aciertos de esos Cuerpos, creados para velar para que no se repitan las transgresiones a lo estatuido en el acervo legal de la nación, sea merecedor de que todos los conozcan y de que nadie deje de percibir su importancia extraordinaria.

Cuando el respeto a la Ley no basta, preciso es que se sienta el castigo en nombre de la Ley.

## Los chinos piden urgente ayuda

Tokio.— Informaciones fidedignas recibidas de Hong-Kong, señalan que el jefe de la misión económica de Chung King, Soong, ha pedido el 19 de febrero al Ministro de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Hull, que se intensifique la ayuda prometida a China.

En su contestación, Hull ha puesto de manifiesto la imposibilidad de utilizar la ruta de Birmania y ha propuesto el envío

vío de material por el Irán y Sin-king.

En los medios políticos de Chung King, añade la información, no se consideran importantes, desde el punto de vista práctico, estas negociaciones ya que es muy dudoso que la Unión Soviética, que también necesita material procedente del exterior de su conformidad a ese acuerdo.

R. Ledesma Miranda

## Lo que cae con Singapoore

Una de las enseñanzas de la presente guerra consiste en la debilidad intrínseca de todas las defensas y fortalezas estáticas, por inexpugnables que parezcan frente al valor humano, que es y debe ser superior a todo obstáculo físico. Esta verdad no es más que una variante de aquélla axiomática, eterna, del que nadie puede dudar: "El espíritu es superior a la materia". Esto es lo que se ha visto en el derrumbamiento de la línea Maginot y en la ocupación de Singapoore.

Pero son todavía mucho más extensas y profundas las enseñanzas de estos acontecimientos trascendentales. Singapur era el símbolo más importante y expresivo del "Poderío naval". Se juzgaba intomable; pero bien defendido por una fuerte escuadra. La Base Naval de Singapur y la flota británica se completaban y se juzgaban una sola omnipotencia, tan inseparable como el destructible. Por eso Londres, cuando asomó el peligro, envió allí varias de sus mejores unidades marítimas. Más la realidad demostró que se podían esperar y destruir una después de otra. Primero fueron al fondo del mar el "Príncipe de Gales", el "Repulse" y tal vez el "Jorge V". Y más tarde, fué invadida y ocupada la isla y la ciudad de Singapoore.

He aquí una nueva revelación: el Poder naval ya no es insuperable. Lo mismo que las

líneas de defensa y las grandes fortalezas, tampoco los más poderosos acorazados pueden hoy día juzgarse invencibles. Ha pasado definitivamente a la historia la invencibilidad de las grandes flotas. Lo que está sucediendo en todo el curso de la guerra es una prueba palpable.

En el primer ciclo de la Historia no se concebían los combates mas que en tierra firme; luego se observó que las luchas más decisivas se desarrollaban en los mares. En esta larga época, se comprende que la potencia marítima era la que triunfaba y mandaba en definitiva. Pero la etapa naval ha sido superada a su vez.

Hoy el poderío vencedor reside en la superioridad aérea; las grandes batallas ya no se resuelven ni en tierra firme, ni en el elemento acuático; sino en las regiones más sutiles y menos pesadas del aire; en las regiones más cercanas a los cielos. Tal es la principal revelación de la guerra actual, observada desde el principio, confirmada en el desarrollo de la lucha y puesta fuera de toda duda en los acontecimientos más culminantes de la misma.

Evidentemente no quiere decir esto que nada valgan las armas de tierra ni los navios de guerra. Error tan craso no se le puede ocurrir a nadie. Así como el hombre para vivir necesita esencialmente de la tierra, del agua y del aire, lo propio debe decirse de las armas con que necesita defender esa

## ASPIRACIONES Y BASES DE LA NUEVA ORGANIZACION SINDICAL

INTERESANTES DATOS DE COMO SE LOGRARA UNA EFICIENCIA ABSOLUTA EN LA APLICACION DE LOS PRINCIPIOS FUNDAMENTALES DEL NACIONAL SINDICALISMO

AYER publicamos un ligero esbozo de lo que eran los antiguos sindicatos, lo que tienden a ser los que se implantan en España y el llamamiento que la Delegación Nacional hacia para poder cumplir con éxito el compromiso adquirido por Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hoy nuestras líneas están dedicadas a gloriar algunas normas de funcionamiento de los Sindicatos Nacional-Sindicalistas, en los cuales deben encuadrarse todos los productores españoles, capacitándose para poder cumplir, ya desde los puestos de mando o subordinación, aquellas misiones que las Jerarquías les encomiendan.

ESTÁN YA PRONTOS A PUBLICARSE los Reglamentos que han de regir la vida sindical y ello es motivo para que podamos señalar el orden jerárquico que en la potencialidad política-administrativa será establecido.

El organismo superior será la Delegación Nacional y los intermedios: las Centrales Nacional-sindicalistas Provinciales, Casas Sindicales Comarcas y las Delegaciones locales, cuyas funciones específicas figurarán detalladamente en los Reglamentos ya citados.

Constituye un acierto el establecimiento de las Casas Sindicales Comarcas, que existirán solamente en aquellos casos en que la facilidad de comunicaciones y cercanía de lugares aconsejen para la eficacia de los Servicios sindicales.

Es obvio decir que la línea de mando política-administrativa funcionará con la rigidez del

## MOMENTOS DEL CAMINO

Duerme el camino sobre el oro de la tarde; oro de pan maduro. Bien asentado sobre el día, la tarde principia a abatirse de su madurez en pátinas candentes. Orillando el camino, más vigilantes cuanto más desnudos, saltan los álamos libres; sus numerosas ramitas se cas trezcan, en el mapa del cielo, una delicada red fluvial.

Hácese la noche sobre el camino. El espejo del río quebra una luz. El alumbrado fluvial de un álamo contiene la mosca de un lucero. Más allá, trátase en cubos la ciudad. El agua conversa con sigilo. Voces lejanas. Cascañeles de grillos.

R. Ledesma Miranda

## Lo que cae con Singapoore

vida, que deben ser terrestres, navales y aéreas. Pero tratamos del predominio del complemento superior y más decisivo. Y este se halla constituido, en nuestra época, por las armas aéreas, que con su increíble velocidad y potencia, abren el camino a las terrestres y marítimas para que rindan toda su eficacia.

Estas verdades, hoy innegables, nos llevan a otra consecuencia de importancia capital. Las naciones que representan el dominio exclusivamente acuático, es decir, que no predominan también por los aires no pueden ejercer la hegemonía que venían disfrutando. Ya no puede afirmarse que las guerras, en fin de cuentas se ven en los mares. El mar es muy extenso, pero el aire es mucho más. Más que la tierra y los océanos en conjunto.

Con Singapoore cae todo un viejo mundo, que no pensaba más que en dominar el suelo seco y el mojado; en correr solamente por las superficies. Ese mundo anticuado tiene que ceder el paso a otro mundo que se eleva y que, sin dejar de correr por la tierra y por las aguas, prefiere volar, se ha abierto rutas en los cielos y aspira a recorrerlos con la velocidad del pensamiento. Singapur era por excelencia el símbolo de ese mundo atrasado. Por eso ha caído pronosticando el destino de todo lo que simbolizaba.

J. M. Castro López

## "Viva la muerte,"

La muerte, novia del soldado, amiga del hombre, amiga fiel. A ti nadie ni nada te detiene en la peregrinación por el Mundo y vas cumpliendo tu misión y a unos les cubres de vilipendio y a otros les aureolas de honor y grandeza.

Los que vivieron dignamente quieren acercarte a ti y te aman; los otros huyen y te desprecian. Pero tu sigues impasible; tu guarda va segando vidas... coronas, tiaras, centros, báculos y simples cayados, nada has respetado. Por ti unos forman en la Milicia Celestial, otros lavan aún su alma y los desgraciados forman en el antro de los soberbios.

Los poetas te cantaron y los trovadores te evocaban con voces de mandolinas al pie de castillos encantados. El amor tiene en ti su más ferviente expresión. Por ti se cantan gestas y epopeyas, por ti lloran madres, novias y deudos. Tu impones grandezas y pequeñeces. La Historia nos habla de ti con orgueza y en las ciudades grandes y pequeñas, pueblos o aldeas el campo santo es tu monumento.

Doquiera vaya el caminante halla tu huella, incluso en los campos yermos.

Oh, la muerte término de la vida material y como la vida, tiene su límite. Con el alma no puede su gundaña implacable no puede destruir la granítica piedra que el hombre lleva en sí.

El alma es relicario indestructible, supremo don del Hacedor que a su imagen nos asemeja y en ella vamos labrando los mas grandes cariños, nuestras sanas alegrías, y nuestros puros dolores, creencias, honor, sacrificios, etc. etc.

El alma perdura eternamente como perdura el recuerdo de aquellos que abrazaron a la muerte con gesto heroico.

Legiones y centurias, falanges y escuadras forman los españoles que con heroísmo sin par abrazaron a la muerte.

Ellos sabían lo que era la muerte y lo que significaba para la Patria "Un acto de servicio". Lo demandaba España, lo exigía el acto de reconquistar y reconstruir valores espirituales destruidos.

La Patria exigió este servicio por medio de la Historia y aquellos que se sintieron españoles, cual nuevos cruzados, con la cruz que forman las flechas y el yugo emprendieron la magna tarea.

Que por saber morir Sabrán vencer. Murieron y vencieron.

Pedro—Jn. PUJOL

## Espíritu y forma: Una enciclopedia española

Una de las manifestaciones más genuinas de la ferviente comunión espiritual de los pueblos constitutivos de garantía de la conciencia, tanto individual como colectiva, de su destino, es el culto del idioma, sobre todo en aquellos momentos que encarnan la recuperación de tradiciones valiosas, integradas a la empresa renovadora impuesta por el avance del devenir humano. Asistimos en los ámbitos de la Hispanidad a ese curioso y, a la vez, enaltecedor hecho de cristalizar una corriente general de devoción hacia el habla castellana, cuyos méritos huelga decantar, ya que quedan proclamados con el hecho singular e inigualado de haber servido de aglutinante social y de nervio cultural, por igual perdurables, para las que todo hace preveer tienen señalada providencialmente la más trascendente misión que cumplir, a la sombra de varios siglos de patrimonio histórico incomparable, fundamentado en lo que constituye vinculación natural e indestructible.

En esa verdad incontrovertible basamos nuestro empeño incondecente de ser apologistas de toda aportación relevante que vemos se ofrece a la magna tarea de contribuir a la perfección del idioma. Para tal labor no cuenta sólo el tributo de las autoridades de la Filología que cuidan de que la lengua responda a la realidad de ser cosa viva, acompañada a la evolución de las épocas; sino también el otro, no menos importante que se trahe en la efectividad de enseñanzas en la masa anónima constitutiva del plasma humano y social cuyo coeficiente de saber determina el progreso de las naciones. Por ello, conceptuamos tan importante como lo que de-

Quién monta guardia, quienes como centinelas de las virtudes patrias las defendieron, al caer no fueron relevados de su servicio; por ello su trance fué semilla de que florecieron en el rosar de España cinco rosas rojas que como cinco saetas se clavaron en el azul del cielo.

En nuestro himno de amor y de guerra proclamamos la presencia de nuestros caídos, pues ellos, son espejo en cuya gesta hemos de hallar fiel reflejo de bien nacidos y patriotas.

La Falange que es España, dió a la vida el sentido de Milicia. La Milicia es disciplina y como esta nos la imponemos, lo hacemos con alegría, por esto todos nuestros actos incluso el último de la vida, en la muerte ponemos el gesto alegre.

Y con alegría y cara al sol murieron nuestros camaradas en las trincheras, en el cielo y en el mar.

Día luctuoso y día de grandeza para España; El glorioso crucero "Baleares" había dejado de ser barco guerrero para convertirse en féretro de héroes.

El tráfico de la ciudad emudeció, sólo circulaban ambulancias y coches con la Cruz Roja.

Cuerpos chamuscados y piltrafas humanas, — almas muy grandes — enroquecían sus gargantas no con gritos de dolores, sino con "VIVA LA MUERTE" que eran contestados con vítores al Caudillo, al "Baleares" y "Arriba España".

La profecía de Matías Montero se ha cumplido: "Un gran día en que los supervivientes cantarán un amor de viejos camaradas, el valor de los caídos y por ellos elevarán frecuentes preces al Supremo Señor de los Ejércitos".

Nuestro himno es el cantar. Oraciones al pie de la Cruz de los Caídos y en unos jardines, parque de niños, frente al mar, se eleva ya el gran monumento que hará perdurable la presencia de aquellos que tienen por tumba el mar y que maltruchos y heridos daban vivas a la muerte.

"La muerte es un acto de servicio". "Quien muere por la Patria vive eternamente." "El mayor honor del soldado es morir en el campo de batalla".

Tres conceptos que coinciden en el vértice de aquella frase castrense: "TODO POR LA PATRIA".

Pedro—Jn. PUJOL

## EL HOMENAJE DE ITALIA

COKONAS SOBRE LA TUMBA DEL PADRE DEL CAUDILLO

Madrid.— En la tarde de hoy el Embajador de Italia en nombre del Duce y del Conde Ciano ha depositado dos coronas de flores sobre la tumba del Excmo. Sr. D. Nicolás Franco Salgado Araujo, padre de S. E. el Jefe del Estado.

El Sr. Lechio acudió al cementerio acompañado por el alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores.

### ESAME DE PETAIN

Vichy.— El Jefe del Estado, mariscal Petain, ha dirigido al Caudillo de España, Generalísimo Franco, un telegrama dándole el pésame por el fallecimiento de su padre.

### CONFERENCIAS DE AVIACION

AYER HABLO EL CAMARADA JULIAN PEMARTIN

Madrid.— Ayer tarde en el Salón de Actos del Museo Naval pronunció una conferencia correspondiente al curso organizado por la Vice-Secretaría de Educación Popular y el Ministerio del Aire, el camarada Julián Pemartin.

El tema que desarrolló el conferenciante fué el de "Aviación", escuchado con gran interés por el selecto público que llenaba totalmente la sala.

### EN AMERICA

AVIONES

Washington.— El portavoz de la Casablanca ha declarado que dos oleadas de aviones enemigos han volado esta mañana sobre la costa occidental de los Estados Unidos.

Buenos Aires.— Las persistentes operaciones de los submarinos alemanes en el mar Caribe han causado inquietud en los Estados próximos.

El sentimiento de seguridad que reinaba ha desaparecido totalmente.

Los habitantes del litoral colombiano han pedido al Presidente de la República que proteeja militarmente sus respectivas poblaciones.

Angel DOTOR

# FEMINA Y SUS MODAS

## LA LINEA Y LOS COLORES EN LA PANTALLA

Por ese ritmo creador del cine, y habida cuenta del efecto que ha de causar al espectador, la técnica del vestido se halla sujeta a condiciones determinadas. La moda aquí viene a quedar limitada por dos factores inevitables: la luz y el contraste. La cámara suele resultar inaplicable y a veces descubre detalles que se pretendía ocultar o, por el contrario, veía inflexiblemente otros detalles concebidos por el director con anterioridad a la realización del film. El primer plano, por ejemplo, desplaza a las mujeres gruesas. Sin llegar a una excesiva delgadez, habrá que reconocer que el tipo que preferiblemente aparece en el lienzo blanco por una imposición americana es el esbelto, cintura estrecha, hombros anchos y piernas largas. Contra la opinión de los pintores del Renacimiento y de los poetas de todos los tiempos, el cine rechaza las líneas curvas cuando llegan a la redondez. De aquí también el que los adornos y piezas suplementarias en general, que suelen adherirse al pecho, hombros y caderas, sean muy raras. De otra parte, los artistas de régimen un poco bárbaro de restricción alimenticia.

Quiere decir esto que las mujeres de cierto peso deban prescindir del modelo exhibido en la pantalla por no ser apropiado para ellas? No. Un modelo inteligente aplicará a unas formas de tipo obeso las características esenciales del patrón cinematográfico, al igual que ocurre comúnmente en todas las casas de modas, donde los maniqués vivientes han sido cuidadosamente seleccionados.

Aun cuando sea muy de pasada, puesto que de por sí constituye tema suficiente para un artículo, me referiré a los efectos de la luz sobre el rostro. Esas caras semidivinas que aparecen en la pantalla, existen realmente? Más bien habrá que pensar en el arte maravilloso del maquillaje, que en los estudios alcanza una maestría insospechada. Las muchachas que en los cine parecen más bellas porque a quien se preocupó de esculpir sus facciones. Y buscó hábilmente el contraste. Eliminó arrugas, disimuló redondeces y se cuidó de afirmar los rasgos que pudieran completar la armonía de la expresión. No es preciso una cara perfecta, acaso única, como la de Norma Shearer. He aquí a Katharine Hepburn: feíta, pero graciosa. El ideal del maquillador es hallar el ovalo de una cara. A este fin se cubrirán con polvos y colores las partes brillantes, principalmente los pómulos y el frontal. Una extra afitada, por el contrario, deberá prescindir casi absolutamente del color, empleando de manera discreta la polvera y acortando un tanto las cejas, que han de estar siempre—¡cuidado!—dibujadas en armonía con la nariz.

Y habremos un poco de los tonos. Parece curioso, pero es el hecho que nadie antes que el cine descubrió los raros efectos de la luz sobre los colores. En la imposibilidad de exhibir la gama natural, y en tanto se mejoran los métodos para la obtención de películas en técnico, los tonos comunes en la pantalla se clasifican en blancos, negros, claros y oscuros. Los matices, lógicamente, no son en realidad como nosotros los imaginamos. Diríase que todos los espectadores padecen de esa afeción visual tan corriente por la que se confunden los colores. Los más usados en la pantalla son el marrón, el negro y el blanco, menos susceptibles a una descomposición provocada por la

luz artificial. Este fenómeno obliga a que una actriz posea dos modelos de un mismo traje según haya de lucirlo dentro o fuera de una habitación; es decir, escribiéndolo en lenguaje cinematográfico, en interiores o exteriores.

Al sol el color blanco es muy los grises, azul claro y beige. El difícil de "filar". Empleándose rojo, muy vistoso y elegante al aire libre, suele descomponerse cuando se utiliza el filtro, y es preciso buscar un marrón oscuro, que hace idéntico efecto.

El negro, bajo la fuerte luz mineral de los estudios, destaca la belleza de una figura, sobre todo si se pretende atraer al espectador con cierta apariencia de enigma. Obsérvense los trajes que Greta Garbo, Marlene Dietrich y hasta la desaparecida Mae West utilizaban en sus películas. El terciopelo es la clase de tela que mejor resulta. Para los conjuntos integrados por chaquetas de cuadros o multicolores fijarse antes los realizadores en el fondo de la habitación en que se ha situado la escena. Un matiz claro será preferible en estos casos.

Los sombreros parecen antiestéticos muchas veces, pues qui tan gracia al personaje que ha de accionar constantemente. Emplearse por ello los modelos campestres de ala ancha o las innovaciones de corte audaz como el que la Garbo luce en "Ni-notchka", divulgado universalmente. Para los zapatos rigen las mismas reglas del vestido en cuanto al color. La forma usual es con mucho tacón, aunque se evite el exceso de movimiento al andar, que también hacen perder elegancia a la figura.

Puede, pues, cada lectora deducir sus conclusiones según esta afirmación: la cámara es un censor riguroso, acaso exagerado, pero veraz. Estas reacciones que nos muestra son, ciertamente, excesivas. Sin embargo, responden a una consecuencia real.

Ferrando.

## LA MODA AL DIA



## No hay por qué ser artríticas

Tanto el reumatismo como el artrismo son grandes enemigos de la belleza y de la salud. Proviene de la acumulación de toxinas, y no hay duda de que se realiza una cura que rejuvenece, eliminándolas. Si lográis eliminar las toxinas, conservaréis en todo momento la agilidad, y no experimentaréis ese asidamiento doloroso, enemigo de nuca, tobillos y caderas y articulaciones. No contemplaréis espantadas esas hinchazones que suelen producirse, y no temeréis esas molestias que afligen a mujeres y hombres, en cuanto se pone há medo el tiempo.



Para evitar todos esos inconvenientes convendría seguir un régimen alimenticio muy severo: poca carne, nada de vino, ni una sola gota de alcohol, tampoco champiñones, ni trufas, y no descuidarse comiendo la piel de ningún pescado asado, porque contiene innumerables toxinas, así como la de ningún pollo, por dorado y apetitoso que se os presente. No obstante, me diréis con razón que la vida no es muy de color de rosa cuando hay que renunciar a cualquiera de las cosas buenas que nos encantan, y por eso sería preferible, aunque no sea más higiénico, comer las cosas y luego, eliminar las toxinas.

¿Cómo eliminarlas? Por ejemplo: el ejercicio resulta excelente al caso. La sudoración es un buen medio eliminatorio y rapidísimo. El baño de vapor también hace transpirar con energía. De no poder tomar un baño de vapor, uno con el agua bien caliente hará sus efectos, sobre todo, si en ese baño se echan previamente, un par de kilos de sales de mar. Permanezca durante veinte minutos dentro del baño y, después arropados bien con una manta de lana, y meteos en la cama. Enseguida empezareis a transpirar abundantemente y a producirse una desintoxicación rapidísima del organismo. Todas las personas artríticas deberían tomar los indicados baños de sal dos veces por lo menos a la semana.

Hervid agua con palo de regaliz, cuando el agua hierva, añadid un buen puñado de hojas de Fresno, y dejad que la ebullición continúe durante un cuarto de hora más. Esta infusión deberéis beberla a lo largo del día. Este tratamiento que indico hay que seguirlo constantemente. Pasado algún tiempo, recuperaréis la agilidad y suavidad deseadas en las articulaciones. No os volverán a molestar los dolores que tanto os importunaban, y os sentiréis, no cabe duda, más ligeras y en consecuencia, más felices. El cuerpo se enabundará como rejuvenecido y no se os volverán a hinchar los párpados, lo cual, como es natural, os disgustaba tanto.

Marcela Auclair.

## LAS SETAS Y CRIADILLAS DE TIERRA

Las variedades más apreciadas son las llamadas de cepa que se crían especialmente en Burdeos, los "Morilles", que se producen en las encinas y castaños y las de cardo que se crían sobre las raíces de los cardos, siendo esto la especie más apreciada en España.

Constituyen un excelente manjar, tan nutritivo como la carne, pero si no se conocen bien deberán adquirirse solo a personas competentes en esta materia. Fuera de algunas especies perfectamente cocidas, habrá que desechan prudentemente toda clase de setas por muy agradables que sea el aspecto que presenten. Las consabidas pruebas de la cucharada de plata, la leche, etc., son completamente ineficaces e inútiles y no será conveniente fiarse de ellas.

### Conservación de las setas

Se lavan primeramente en varias aguas, quitándolas el tallo y cortándolas en pedazos, cuando no sean muy pequeñas. Se meten 2-3 minutos en agua hirviendo, escurriéndolas muy bien y, ensartándolas en una rafia o hilo gordo, sin que se toquen unas a otras, se cuelgan a la sombra en un sitio templado y seco. Cuando estén completamente secas se guardan en saquitos o cajas bien defendidas de la humedad. Antes de emplearlas se tendrán en remojo en agua tibia durante una hora. También se pueden conservar en frascos de cristal que se cocerán a baño-maria por el procedimiento basado para las demás conservas.

### Setas de bosque

Después de quitarles los tallos se lavarán en varias aguas escurriéndolas y secándolas muy bien con un paño y después de sazónarlas con sal y pimienta se les agregará un poco de caldo, dejándolas cocer hasta que estén tiernas. Aparte se hace una salsa frito cebolla picada, un poco de harina y unas almendras machacadas. Se agrega esto a las setas y se deja que todo ello dé unos hervores, sirviéndolo so-

bre un lecho de espinacas previamente cocidas y rehogadas con mantequilla o aceite.

### Setas a la "Papillote"

Después de prepararlas previamente como las anteriores se cortan en trozos y se colocan sobre cuadros de papel de barbá blanco, engrasados con aceite o manteca, espolvoreándolas con perejil y cebolla, picadísima, sal y pimienta. Se dobla el papel en forma de empanadilla, redoblando los bordes y se asan sobre parrilla a fuego lento sirviéndolas en los mismos papeles.

### Setas rellenas

Se escogen media docena de setas grandes e iguales y después de lavarlas y secarlas muy bien, se les quitan los tallos, vaciando un poco su centro. Con esto y los tallos, picados, 50 granos de jamón, perejil y ajo, también picados, y un huevo batido se hace una masa con la que se rellenan los huecos de las setas, espolvoreándolas con migas de pan rallado y rociándolas con aceite frito caliente. En una fuente resistente al fuego, untado con grasa, se cocen las setas, con el relleno hacia arriba, a horno no muy fuerte hasta que estén asadas. Se sirven en fuente redonda sobre servilleta de papel.

### Setas a la crema

Para esta fórmula suelen emplearse las setas conservadas. Después de tenerlas a remojo, como se ha explicado, se secan muy bien y se saitan con mantequilla sin dejarlas dorar, pasándolas a una cacerola con un poco de cebolla picada, también rehogada y una pequeña cantidad de leche. Cuando esto se ha consumido, se retira del fuego añadiéndole unas cucharadas de salsa béchame, previamente hecha y caliente, sirviéndolas en legumbre. Estas setas, así preparadas, agregando más cantidad de béchame, unas trufas cortadas en láminas y una cucharada de Jerez, servirán para rellenar pastillos de hojaldre o "Not un Neul".

## EL MASAJE REJUVENECE

No os atrevéis a daros vosotros mismas masaje facial. Ten vez tengáis razón, ya que de poseer una mano ágil, y extremadamente sensible, os perjudicaríais antes que otra cosa, incluso con esos sistemas de masaje que no son sino pellizcamientos, palmadas, etc., pero los que no son indispensables al conocimiento a fondo de la estructura y trazado de los músculos del rostro.

Pero aunque no os deis masaje en la cara, lograréis un efecto beneficioso y bueno, para el rejuvenecimiento del semblante, dándoos masaje en el cuero cabelludo.

Contemplaos al espejo tirado al mismo tiempo de cabeza sobre la oreja, al nivel de las sienes, y os daréis cuenta en seguida de por qué es excelente el masaje. ¿No os parece que mientras conserváis esa posición el tirantez del cuero cabelludo, afecta a los músculos, el rostro también se atranta y parece rejuvenecido lo menos diez años. Ocurra que los músculos faciales se hallan ligados al cráneo y resista el quid en fortalecerlos mediante masaje en el lugar donde están ligados.

Si deseáis, daros este masaje, vosotras mismas, hacedlo como sigue:

Efectuad unos cien pellizcamientos en el punto anteriormente indicado sobre las orejas. Si os dáis mala maña, con los dedos de una sola mano, en la parte del cuero cabelludo, en este sitio las cien veces indicadas, y el luego haced lo mismo alrededor de todo el rostro. Así, con ambas manos, durante unos tres minutos, os daréis masaje por todo el cuero cabelludo. Este masaje, o esta segunda parte, se lleva a cabo frotando con fuerza toda la piel que recubre el cráneo.

Por último, con un cepillo, cepillaréis energicamente, partiendo del lugar donde partéis al principio, y haciendo un brante pica un poco, ya lo sabráis, pero tonifica maravillosamente los músculos.

Nada que sea tan bueno, como esta clase de masaje, si os cansáis cansadas o si sentís cansancio. Devuelve al semblante la expresión juvenil deseada. Si tenéis dolores de cabeza, debidos a la fatiga, y son de dolores que tanto molestan en la nuca, cepillaos ahí, y después practicad los pellizcamientos en la nuca misma. En este sitio se acumulan frecuentemente las toxinas, y es de suma importancia eliminarlas mediante el cepillado y el masaje combinado. Como en todos los cuidados de belleza, si son buenos, estos son absolutamente recomendables para la salud.

No hay que olvidar que las cremas, las lociones son excelentes, pero lo serán mucho más si vuestras mismas manos intervienen en los cuidados que aplicáis. El magnetismo surge desprende de las propias manos surte bonifísimo efecto. Debéis comprender que para el masaje del lado izquierdo de la cabeza, mejor el empleo de la mano derecha, y para el lado derecho, izquierda.

Cuando sintáis cansancio, se refleja en el rostro, cerrad los ojos, pasaos las manos con suavidad por la cara, en sentido ascendente. A los pocos momentos experimentaréis una sensación de alivio y de descanso. Y el rostro recuperará su aspecto de serena normalidad y su natural expresión.

**GRAN ESTRINO!**  
El magnífico galán  
**MICHAEL REDGRAVE**  
en  
**TU CAMBIARAS DE VIDA**  
Junto a una actriz excepcional  
**BARBARA MULLEN**, para ofrecerles la más delicada comedia sentimental. — Apto para menores

**JUEVES: JOYAS FUNESTAS**

Dick Foran en  
**LA CANCION DE LA PRADERA**  
Jean Hersolt en  
**EL PECADO DE LOS HOMBRES**  
Apto para menores

**CICLISTAS - MUY IMPORTANTE**  
Podreis adquirir  
**Neumáticos Pirelli**  
Para informes: Casa Darder Sindicato, 139

**BORN Hoy**

**PARKER Dulee Evolución**  
con LINDEN MAIN

Un film de riguroso estreno hablado en español

**ACTUALIDADES**  
HOY ESTRENO (Apto para menores)  
**MUSICA MUCHACHOS, con Rina Celi y la orquinta PLANTACION**  
**AHORA ES EL MOMENTO**  
y Noticiero FOX LUCE UFA

Jueves próximo: VERBENA, con Maruja Tomás

**Varios**

SE VENDE cochecito para niño, ocasión; teléf. 2474 (6967)

ACCION TEATRO PRINCIPAL  
Compañía. Escribir ofertas a Oliver, P. Sta. Eulalia 10 (777)

MUTUA BALEAR.—Seguro de Incendios.—Seguro de Accidentes.—Seguro Patronal.—Seguro de Enfermedades.—Seguro de Responsabilidad Civil.—Via Roma, 43.—Teléfono 2803.

PAGO bien objetos de oro y plata, Papeletas de empeño. Vidriera 27 ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENDA VD. SUS JOYAS  
objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la fábrica de Platería—entrada carretera de Sóller—Calle Blanquerna n.º 10

SIEMPRE, antes de vender sus joyas y objetos de ORO y PLATA consulte precios en Almacén de Joyería y Platería San Miguel, 73, entreguelo, y se convencerá que pagó todo su valor

QUIERE EDIFICAR? Pidame presupuesto. Arbona, Almirante Oquendo 22, Son Armadams (6968)

COMPRARIA Bot. de 14 a 12 palmos. Ofertas: Compañy, P. Sta. Eulalia 10 (6977)

VENDO Bicicleta. Anselmo Clavé 44 (6976)

CARETON de mano, vendo. Roig 3, Indioteria (6978)

VENDO camas, colchones, roperos y otros. Concepción número 9, (Pensión Iberica) (6979)

VENDO máquina de coser Wertheim, seminueva, Alós, 4 Sta. Catalina, junto Alfombrera (6984)

SE VENDE bicicleta ocasión Yeseros, 19 (6985)

CONTRATISTAS, CARPINTEROS vendo diez y seis TABLONES DE PINO TEA (Norte). Informes: Zanoguera número 17-1.º (Frente Teatro Balear).

COMPRARIA. En buenas condiciones, puerta para entrada de piso. Informarán: Merceria Colón.

**Remo Coches**

VENDO Camión Citroen, neumáticos nuevos, cupo gasolina, Zanoguera 19, (Casa Mairata) (6981)

COMPRARIA Coche. Neumáticos buen estado, potencia superior a 24 HP. Dirigir informes Prohens. Santañy, 14. Campos.

CAMIONETA Citroen 10 HP. perfecto estado, toda prueba. Vendo. P. Libertad 8. Garage.

VENDO Chevrolet 20 HP. con permiso parada. Eusebio Estada, 96, 1.º (6988)

VENDO Motor eléctrico 2 y medio HP. Automóvil Fiat 15 HP. 8 plazas. Máquina escribir Underwood carro grande. Razón: San Felio 2 bis. Palma (6986)

**Fincas y Solares**

SE VENDEN solares en el Ensanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Elias 26, 1.º 2.º de 1 24 a tarde

VENDO solares en Son Ametller (Vivero). Informes en el mismo predio (6970)

GANGA vendo por ausentarme finca urbana cerca puerta de San Antonio, por cien mil pesetas. Informes: P.º San Francisco, 1-bis, entresuelo. Y. V. M

VENDO FINCA rústica de doce cuarteradas, entre Selva y Mancor del Valle, por sesenta mil pesetas. Intermediario: calle Pelaires, 18, Inca.

VENDERIA casa en Son Koc, planta baja con corral. Informes: Ferrer de Palarés, 90.

VENDO Chalet a plazos o al contado, situado C. Luis Salvador; o cambiaría por solar 800 a 1.000 metros. Ensanche Palma. Ofertas: General Mola 26 (6971)

VENDO Chalet moderno, ensanche. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (6977)

VENDO. Varios solares, planta baja y casa con dos pisos. Informes: Plaza de Pedro Garau 14 (6974)

**Alquileres y hospedajes**

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para largas temporadas. San Miguel 36.

DESEO piso espacio y céntrico. Ofertas a M. T., P. Santa Eulalia, 10

PARTICULAR. Cede habitación sin amueblar, derecho cocina; a señora o señorita. Buenas referencias. Razón. P. Sta. Eulalia 10.

SE ALQUILA casa espaciosa, junto calle San Miguel propio para comercio huéspedes. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (6975)

CASA particular desea 2 huéspedes con o sin pensión. Razón: Pla. Sta. Eulalia 10 (6980)

DESEO Casa sin amueblar de al menos ocho cuartos incluyendo cuatro dormitorios. Soledad, con terraza y jardín. No más lejos de Porto-Pi, Terreno, Son Alegre. Son Rapiña, Vileta, Son Roca. Remitir ofertas a F. C. Pl. Sta. Eulalia 10 (6983)

CASA Particular desea huéspedes con o sin pensión. Calle 31 Diciembre n.º 43 1.º (6987)

**Maquinaria**

MAQUINAS DE COSER. La casa mejor surtida, garantizadas, Casa Morell. Máquina de coser, Radios y Electricidad, P. Juanot Colon, 27

MOTOR gasolina, tres caballos, marchando, vendo. Obispo Mar 11. Taller.

**Pérdidas**

EXTRAVIADA Cartera con más de 400 ptas. cédula personal a nombre de Francisco Buados y otros documentos. Gratificaré devolución. Garage Gomilla. Via Roma 84 (6989)

**Traspasos**

SE TRASPASA negocio de lavado con máquina «Blak». Razón: Pedro Llobera n.º 11. De 12 a 2.

TRASPASO LOCAL. Propio para comercio distante pocos metros. Calle Sindicato. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (6988)

VENDO fábrica de pisos y cónos de goma, por tener que ausentarme. Todo funcionamiento. Informes: Soler, 49, Santa Catalina.

VENDO Café y fondá. Informes: Industria 15 (6986)

**Trabajo**

INTERESAN buenas oficiales cortadoras piel para trabajar en fábrica. Dirigirse: Oficina de Colocación Obrera, Avda. Alejandro Rosselló, 108. Of. 213

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

CURT DOORLAY

presenta su maravilloso espectáculo

Rápido Internacional

con la más famosa estrella

TRUDI BORA

el miércoles 4 de Marzo en el

TEATRO LIRICO

Un espectáculo de maravilla

2 actos 62 cuadros

60 artistas internacionales 60

80 magníficos decorados 80

EL COMENTARIO DEL AÑO

INFORMACIONES

Proyectos del «Círculo de Bellas Artes»

En reciente Junta de Gobierno celebrada por el Círculo de Bellas Artes se tomaron diversos e importantes acuerdos que dicen mucho en pro de la actividad y entusiasmo de quienes lo rigen.

Para el próximo mes de Marzo se está organizando un homenaje de los artistas de la actual generación a los artistas de las pasadas generaciones, más bellas que la actual y precisamente más mallorquines. Dicho acto consistirá en una Exposición de obras de los referidos artistas y durante la misma se darán algunas conferencias alusivas.

Para el día de la Fiesta del Libro se trabaja ya en la organización de una gran exposición de libros buenos y de carácter editados en ésta, así como otros volúmenes que le merezcan: xilografías, estamperías, grabados, etc. En esta exposición se darán interesantes conferencias relacionadas con el libro. Igualmente se convocará un concurso para premiar la mejor ilustración del libro que se presente.

Actualmente está ya trabajando la Comisión que ha de organizar el II Salón de Primavera, al que se quiere dar gran importancia por su calidad y selección.

Se tiene en estudio la impresión de la primera Memoria del Círculo, en la que aparte de dar a conocer la labor efectuada se publicaran los trabajos literarios premiados en la Fiesta del Libro del pasado año y representaciones de obras que más se destacaron en las exposiciones.

Una Feria del Dibujo que coincida con la «Feria de Ramos» es también uno de los proyectos y...

Un Exposición en Lisboa, de artistas de Baleares...

Para todo ello han sido designadas varias comisiones que trabajan de manera incansable.

C.N.S.

CONFERENCIA DEL SECRETARIO PROVINCIAL

En la Central Nacional Sindicalista, y ante los Jefes de Distrito de la Falange Local y con asistencia del Secretario Local, camarada Nadal, tuvo lugar la mencionada conferencia del Secretario Provincial de Sindicatos, camarada Horacio Garrastazu.

El Delegado Provincial, camarada Roger, presentó en breves palabras al conferenciante, quien comenzó su charla refiriéndose a los sindicatos nacionales y a sus funciones preferentes dedicadas a un interés nacional. Estos sindicatos se constituyen a propuesta de la Delegación Nacional y ejercen una misión de representantes del Gobierno y le sirven de medio a los distintos Ministerios por el mejor cumplimiento de lo dispuesto.

En lo económico—dijo—comentando el camarada Garrastazu—los Sindicatos Nacionales establecen la compensación entre producción y consumición en cada provincia, facilitando sus materias a las que se encuentran desposeídas de ellas, o bien aumentando su producción, regulen el precio de los

artículos, solicitan y gestionan la importación de productos no cosechados y en general ordenan la importación de productos no cosechados y en general ordenan la producción, norma y base del engrandecimiento de nuestra Patria.

Expuso las distintas representaciones provinciales que de Sindicatos Nacionales funcionan en Baleares. Y refiriéndose seguidamente a los sindicatos locales, sobre los que pesa—dejó—la magna y difícil tarea y compaginación de lo político y social. En lo político los sindicatos locales hacen suya la misión de trasladar a la vida popular de estas gentes la preocupación de la Patria, el sentimiento de la raza y el apasionamiento de nuestro sentir falangista.

En cuanto a la misión social que realizan, esta no necesita de adjetivos que resalten su bien ponderada marcha. Literalmente mantienen el apartado del Fuero del Trabajo en el que se consigna que el capital, es un instrumento de la producción.

Detalló a continuación todos los sindicatos locales actualmente en funcionamiento y los que van a constituirse.

Se refirió luego a los Departamentos de la CNS. Terminada su amplia disertación, refiriéndose a las Obras Sociales Sindicales, las creadas y en perfecto funcionamiento y rendimiento, con un fin estrictamente social.

El camarada Garrastazu, en su disertación, dicha en un ambiente cordial de camaradería, fué seguido con interés creciente por todos los Jefes de Distrito a quienes les fué entregado al final del acto, un resumen de lo comentado en la conferencia y nota sobre la organización de servicios.

Los gritos de ritual pusieron fin al acto

TRUDI BORA

Damificados por los bombardeos

Para enterarlos de un asunto que les interesa deben personarse en el Negociado de Gobierno y Policía, durante las horas de oficina (8 de la mañana a 2 de la tarde), los señores que a continuación se detallan:

Don Miguel Valls Miró, don Francisco Borrás Simonet; don Francisco Guasp Cardona, don Juan Serra Vich, don Bartolomé Salom Tugores, don Ignacio Pomar Tarongí, doña Catalina Tomás Guasp Pou, doña

BALEAR Hoy

DOS MARAVILLOSAS REPOSICIONES EN ESPAÑOL

PORQUE TE VI LLORAR

con Luis y Postera Peña

El sueño de Butterfly

por María Cebotari

UN PROGRAMA INSUPERABLE

Magdalena Gelabert Tugores, don Juan Canals Pons, doña María Cabrer Torres, don Gabriel Ferrá Tomás, don Pedro Tous Nicolau, don Antonio Guasp García.

D. Juan Pedro Abrines; doña Francisca Añós Gelabert; doña Francisca Deyá Castañer; doña Antonia Vázquez Salleras; don Mateo Fiol Aorda; don Jaime Rubi Tomás; doña Catalina Ordinas Salom; don José Nogueiras Lull; don Jaime Muntaner Ordinas; doña Margarita Martínez Coll; doña Josefa March Comas; don Lorenzo Calafat Cañellas; don Juan Mir Jaume; doña Isabel Berga Oliver; doña María Quetglas Cruellas; don José Cazorla Barceló; don Antonio Jaume Cerdá; don Mateo Jaime Fons; don José Contés Forteza; doña Isabel Rosselló Adrover; don Baltasar Salvá Cantallaps.

D.ª María Cortés Cortés; don Jaime Mir Ribas; doña Antonia Canet Vaquer; don Andrés Terrasa Rebas; don José Aloy Sa'om; Hermanas Garau Pérez; doña Magdalena Sureda Soler; doña Catalina Obrador Aou; doña Josefa Mavol Sánchez; don Miguel Mir Mir; doña María Francisca Fuster; doña Catalina Coll Bosch; don Mateo Fiol Aorda; don Gabriel Sialler Verd; don Miguel Mulet Rog; doña Margarita Vaquer Salleras; don Andrés Terrasa Rebas; don Amadeo Cortés Forteza; don Salvador Pastor Sirjar; doña Angela Mir Durán; doña María Bauzá Sa'om; doña Carmen Borrás Capollich; doña Margarita Bosch Ramis; doña Isabel Font de Salviá; D. Miguel Aguilar Pons; D.ª Luisa Alcover Nancumill; D.ª Jorónima Roselló Bujosa; D. Miguel Juliá Villaloga; D. José Lloret Monjo; D. Juan Font Ramonell; don Cladera García; D. Sebastián Romaguera Mulet; D.ª María Serra Magranell; D.ª Francisca Felani Bosch; D.ª Francisca Ramis Font; D.ª Antonia Martínez Cabot; doña Paula Cañellas Alvarez; doña María Antonia Vaquer Bauzá; don Antonio Alemany Alemany; doña Francisca Rebas Ramonell, doña María Cabrer Torres, doña Catalina García Rebassa.

TRUDI BORA

Expresión de gratitud

En Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca ha dirigido don al Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares don Luis Rodríguez Miguel una atenta comunicación en la que se le dice lo siguiente:

«El Consejo de Administración de esta Compañía en sesión celebrada en el día de hoy se enteró del nombramiento de V. E. para el cargo de Gobernador Civil y Jefe Provincial de Movimiento en Guipúzcoa, distinción que ha de obligarle a ausentarse de esta Isla.

Y al recordar las múltiples ocasiones en que V. E. nos ha honrado con su valioso apoyo, especialmente demostrado en el asunto de los carbones, se tomó por unanimidad el acuerdo de hacer constar en acta el sentimiento que nos produce su ausencia de Mallorca y reiterarle una vez más la expresión de nuestro reconocimiento por sus gestiones en defensa de los intereses de esta Isla.

Cupon del ciego

Sorteo de 26 Febrero 1942. Primer premio de 25 Ptas. al número 644. Premios de 250 ptas. a los números 42; 142; 242; 342; 442; 542; 742; 842 y 942.

TRUDI BORA

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Antonia Galvez; Enrique Baena; Francisca A. Mulet; José Pareja; Manuel de la Guardia; Ricardo Mulet; Teresa Calafell; Admón. Prisión; José Miralles; Pagador de O. Públicas; Presidente Tral. Tutelar menores.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS. — San Leandro, y San Rafael de la Doloresa.

CUARENTA HORAS. — Continúan en Santa Cruz, en honor del Santo Cristo.

Exposición después de la misa mayor.

Por la noche, Rosario, sermón y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En el Socorro a las ocho, misa de Comunión general en honor de Nra. Sra. del Buen Consejo.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Precedente de Valencia, el vapor «Mallorca», con pasaje y correspondencia.

Procedente de Mahón, el vapor «Jaime II» también con pasaje y carga.

SALIDAS.—Para Ibiza, la balandra «Joven Teresa», con efectos.

Para Ibiza también el velero «María Inmaculada», con carga general.

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Valencia, el vapor «Mallorca», con pasaje.

Para Cabrera, con salida mañana por la mañana, el vaporito correo «Ciudad de Alcedia».

BUQUES ESPERADOS.—Mañana regresará de su viaje a la ciudad condal, el vapor «Jaime I».

TRUDI BORA

Servicio de cereales

Habiéndose efectuado en tiempo oportuno por este Servicio, la liquidación con todas las Alcaldías, del importe de las partidas de trigo declaradas como disponibles para la venta y entregadas en los almacenes Municipales, a excepción de las de Búger, Calviá, Lloret de Vista Alegre, Marratxí y Son Servera, las cuales olvidando las normas dadas por este Servicio, todavía no han pasado a retirar el importe del trigo entregado, se recuerda a todos los productores de trigo que todavía no hayan cobrado el valor de la mercancía entregada, el derecho que tienen a reclamar por su respectivo Alcaldes.

Palma 20 de Febrero de 1942.

—El Jefe Provincial del SNT.—

Arnesto Mestre.

Notas del Camet

PERSONALES

Ha terminado sus estudios en la Academia de Artillería el Teniente de dicha Arma don Luis Pomar Segura. Le felicitamos.

—Con el nacimiento de una hermosa niña han visto aumentado su hogar los esposos don Juan Trias, Agente Comercial y doña Antonia Tugores, a quienes felicitamos.

—Ha sido nombrado Inspector de Construcciones de esta Base Naval el Capitán de Ingenieros de la Armada don Javier de la Rosa Mayol.

—Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará Lorenzo Juan, han visto aumentado su hogar en Pollensa, los esposos don Sebastián Salvá y doña Catalina Vives, a quienes felicitamos.

DE VIAJE

Para Barcelona embarcaron ayer noche: don Juan Bauzá; don Juan Alberti; don Agustín Sastre; don Joaquín Dolc; don José L. González; don Juan Ferrá; don Antonio Reynés; don José Torres y don Lorenzo Rovira.

También embarcó el artista pintor señor Macedonski, acompañando de su distinguida familia.

—En avión y para Valencia han salido: doña Trinidad Pita; doña Antonia Bauzá; don Juan Sastre y don Jacinto Fernandez.

—Para Barcelona y en avión han marchado: don Amancio Leza; don José Ribot; don Angel Pinos; don Alejandro Segura, doña Rosario Peña y don Manuel Herrero.

NECROLOGICA

Luchando en el frente de Rusia ha caído gloriosamente, formando parte como Teniente de la División Azul, un hijo del General de División Excmo. señor don Juan Bautista Sánchez, nombrado recientemente Capitán General de Baleares.

Con tal motivo le han sido dirigidos numerosos testimonios de pésame, a los cuales unimos el nuestro.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Como recordarán nuestros lectores hace unos días dimos cuenta de un relevante servicio de la policía por el cual habían sido descubiertos los autores de un robo cometido en un almacén del Ensanche, por valor de unas 11.000 pesetas, consistente en higos, panes de higos, latas de conservas y pastas para sopa. Continuando pues la policía las investigaciones relativas a este hecho ha podido descubrir a una pandilla de «protechados» que como se verá llevaban realizados más de 30 robos y que con razón tenían aterrorizado al vecindario.

Se trata de un servicio de una importancia excepcional debido al cual puede afirmarse, si cabe, que la policía ha batido en esta ocasión el record de la actividad y de la pericia por lo que se ha hecho acreedora al más cálido y sincero aplauso.

Los autores del primero de los citados robos fueron «Juan Martí Ballester con domicilio en la calle de Antonio Ribas núm. 2-1.»; Miguel Bibiloni Bibiloni con domicilio en la calle de Miguel Santandreu número 25, y Jorge Font Mas, con domicilio en la casa del anterior.

Vease, pues, a continuación, la relación de hechos:

El Sr. Comisario Jefe de la Comisaría de esta capital, secundado por personal a sus órdenes, continuándose las gestiones practicadas desde tiempo atrás para venir en conocimiento de quien o quienes podrían ser los autores, de diferentes hechos delictivos denunciados, y teniendo la plena convicción de que los tres mencionados detenidos, deberían tener participación activa en los hechos de que se sospechaba, luego de minucioso interrogatorio e infinidad de gestiones y comprobaciones, se ha venido en conocimiento de los siguientes hechos:

El Juan Martí Ballester, con los otros citados, en Agosto de 1941 robó en el Mercado de los Hortelanos del almacén de frutas de don Antonio Broton Broton, la cantidad de 35.000 pesetas, hecho verificado por el Martí Ballester, con llaves falsas, mientras los otros vigilaban las inmediaciones, repartiéndose el fruto del robo en su casa.

El Martí Ballester y el Font y Mas, son autores del robo de alhajas y otros efectos verificado en febrero de 1941 en un piso de la calle de la Herrería núm. 91, domicilio de don Bartolomé Mir Mir.

El Martí Ballester y el Bibiloni Bibiloni robaron 6 sacos de 100 kg. de harina y once cajas de botellas de licores del almacén de don Bartolomé Oliver Ordinas de la Avenida de Alejandro Rosselló, cuyo importe es de unas 2.400 ptas.

El Martí Ballester, robó de la fábrica de Leche condensada «La Gaviota» 300 kg. de azúcar que vendió al Miguel Bibiloni, a 10 pesetas kilogramo, revendiéndolo este, en pequeñas partidas a diferentes personas.

El Martí Ballester, se confiesa autor del robo de 6 corbatas, 2 pañuelos seda, 3 petacas piel, un billettero 2 pares gemelos y

paños o sujeta corbatas y 9 pasadores. De 9 corbatas y tres pañuelos fantasía del robo de seis camisas, tres calzoncillos, sustraído de los escaparates de «Sastrería Mercadal», de la calle Santo Domingo 6 y 8.

Del robo de 6 cinturones de caballero de la Mercería Vinals, de la calle de San Miguel 131.

Del robo de 10 o 12 libros del escaparate de la librería Ordinas.

Del robo de una pieza de tela hilo y 5 docenas pañuelos hilo de los Almacenes La Filadora.

De diferentes artículos y objetos artísticos de cristal de la Casa Guardiola.

Del robo de varios cortes de traje y abrigo, calcetines y pañuelos de los Almacenes San Nicolás. De estos 6 hechos delictivos tiene parte por haber actuado conjuntamente con el Martí Ballester, el vecino de esta capital José Linares Ballester domiciliado en la calle Archiduque Luis Salvador número 49, segundo, que también ha sido detenido.

El Martí Ballester, se ha confesado autor único de los siguientes robos:

Del cometido en una tienda de la calle de San Miguel número 105, propiedad de don Francisco Pascual Alemany, de donde se llevó 15 botellas de licor.

Del cometido en los «Almacenes La Azucena», propiedad de don Antonio Cabrer Mas, de donde se llevó 11 camisetitas, 41 pantalones y 8 calzoncillos.

Del robo de 7 botes de miel del escaparate de la tienda de don Adolfo García Garrigüés.

Del robo de 24 docenas de huevos y 3 cajas de botellas de licor de la caseta de consumos de la Avda. de Alejandro Rosselló.

Del robo de 1 boteco de vino de 300 litros de la caseta de consumos de la Plaza de España.

Pocos días después de la ocupación de Gijón por el Victorioso Ejército Nacional, en cuya población entró como soldado del Tercer Batallón de San Marcial, y ayudado por un legionario, sustrajeron de la estación del ferrocarril 16 botecos de 500 litros que vendieron a un comerciante de aquella Ciudad, por cinco mil pesetas.

De la sustracción de varias cajas de botellas de champán de un colmado de la calle Rubí.

Del robo de 10 cajas de cigarrillos puros; 10 paquetes de «peros brevas», varias cajetillas de tabaco inglés y diversos paquetes de picadura común, del estanco de Via Roma 72.

Del robo de unos 506 pares de zapatos del comercio «Calzados Dados», de la calle José Anselmo Clavé. Este hecho lo cometió en compañía de un tal Pedro Monserrat, hoy fallecido.

Del robo de 7 u 8 pares de zapatos de la «Zapatería Estrellas», de la calle de Jaime II. Esta sustracción la efectuó en diversas ocasiones.

Del robo de una caja de botellas de «pernod», 3 cajas de botellas de vermut y un barril de vino, de la «Bodega Balear» de la calle de Santa Eulalia.

De la sustracción de un bolso a un súbdito extranjero al salir del Banco de España conteniendo 3 mil libras esterlinas y

11 mil ptas. en Billetes Españoles, siendo el total de lo sustraído de unas 11 mil ptas.

De varios bolsos a diferentes extranjeros, calculándose en unas 2 mil el importe total.

El Martí Ballester de referencia, en unión de Jorge Font Mas, planearon el asalto al Banco de Lluçmayor, a cuyo efecto se desplazaron a aquella población, no efectuando el hecho por no serles propicias las circunstancias.

De los hechos mencionados, someramente se dedujeron nuevas responsabilidades para otros individuos, deteniéndose a Gabriel Serra Arbona, domiciliado en la calle Boreo 3, bajos; Carlos Oliver Palou, domiciliado en la calle Salud, 76; Antonio Puigercós Gilet, domiciliado en la calle Lonjeta 71, 4.º; Jaime Mercant Ors domiciliado en la calle Apuntadores 6 y José Miró Mulet, domiciliado en la Plaza Mayor núm. 31, de los que, tras hábil interrogatorio se obtuvo la siguiente confesión:

El Gabriel Serra Arbona, en unión del José Linares Ballester, robó 3 cajas de botellas de licor, 17 de coñac «Fundador» y 1 de champán del almacén de la P. Generalísimo Franco núm. 72.

Y los citados con el Oliver Palou, robaron 3 latas de manteca de cerdo, unos prismáticos y 1 máquina fotográfica de un chafet de la calle Salud 74, propiedad de don Jaime Casanovas Coll.

El Linares Ballester con el Antonio Puigercós Gilet, sustrajeron la rueda completa de un automóvil estacionado en la Avda. Alejandro Rosselló.

El Puigercós Gilet con el Jaime Mercant Ors, sustrajeron de una casa en construcción de la calle Marqués de la Fuensanta, esquina a la Avenida, propiedad del Sr. Taronjé, unos 100 sacos vacíos de cemento. Y 20 sacos vacíos de la fábrica La Roqueta, de la calle de Juan Crespi, más otros 25 en otra ocasión.

El Puigercós Gilet, con el Serra Arbona, de la sustracción de un gato para vehículos y otras herramientas de automóvil, del interior de un coche estacionado frente al «Gran Hotel».

El Puigercós Gilet y el Linares Ballester, son autores, de la sustracción de diversa bombas para bicicleta y un farol, en unión del Miró Mulet, de una gabardina en el interior de un café y diferentes bombillas eléctricas.

Los detenidos de referencia, con el atestado instruido han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente, juntamente con los efectos recuperados, continuándose activamente las gestiones para recuperar los efectos que puedan faltar y conocer el paradero de algunos otros.

Ayuntamiento

TELEGRAMA DE PESASAME

El Sr. Alcalde ha enviado un telegrama de pésame al Excmo. Sr. D. Juan Bautista Sánchez, de mando en Ceuta, por la muerte heroica de un hijo suyo.

PROTECTORA

Todos los días UN TRIUNFO VERDAD

LA NOVELA DE UN DOCTOR

CAMILA HORN

La más apasionante historia de amor y odio llevada a la pantalla

En Español

En el mismo programa

ADORABLE ENEMIGA

Merle Oberon

Intrigante y dinámico film en español

MARTES: SENSACIONAL PROGRAMA

Dos portentosos films en español

CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN

James Cagney

EL BESO REDENTOR

Constance Bennett

Charles Farrell

Advertisement for Sala Astoria featuring Lucien Baroux and the film 'El Pequeñuelo'. The ad includes the text 'MAÑANA GRAN MODA', 'SOLEMNE ESTRENO DE LA MAS AGRADABLE Y SIMPATICA DE LAS PELICULAS', and 'EL FILM MAS ALEGRE DEL AÑO'. It also features a cartoon illustration of a man and a child.

## LA ORQUESTA FILARMONICA

Pasado mañana, a las nueve y media de la noche, dará en el cine Born su primer concierto la Orquesta Filarmónica del Mtro. D. César de Mendoza Lassalle.

Los mallorquines aficionados a la música tendrán ocasión de deleitarse con uno de los espectáculos de mayor categoría: una orquesta que por el número de profesores que la forman, ciento diez; por la calidad de todos sus componentes, y por ir dirigida por un artista de la categoría del Mtro. Mendoza Lassalle, es considerada como una de las mejores, de las más completas y de las más selectas agrupaciones musicales de Europa, siempre aclamada por los más competentes públicos así nacionales como extranjeros.

A la calidad de la agrupación se junta el programa, lleno de sugerencias para los amantes de la música. «La Pastoral», de Beethoven, poema admirable, una de las más felices composiciones descriptivas de uno de los más brillantes genios del arte musical. Luego, «La Patética», de Tchaikowsky, bellísima página, de hondo sentimentalismo, rica en agradables melodías. En la tercera parte se oirá por vez primera en Palma el poema «Suburbios», de Mompou, audición que es esperada con vivo interés y cerrará el programa, «Danzas fantásticas», de Turina, composición de fuerte estilo, brillante y expresiva, como todo lo de este admirado compositor español.

No cabía formar programas más atractivos que los que nos ofrecerá la Orquesta Filarmónica en la serie de tres conciertos que pasado mañana comenzará en el Cine Born.

Falta ahora que el público sepa apreciar el esfuerzo hecho por Born S. A., en pro del arte y la cultura, al organizar semejantes audiciones y a precios como no ha sido ofrecido a ningún otro público, rasgo estimable y que pone de relieve el fin puramente artístico de la empresa.

Sigue la demanda de abonos y localidades, estando abierta la taquilla del Born por la mañana, desde las 11 y por la tarde.

Ha sido montado ya en la Sala Born, amplio proscenio para que puedan acomodarse los 110 profesores que forman la Orquesta, cuya actuación no dudamos «vestirá» caracteres de verdadera solemnidad.

## DIPUTACION

### LA SESION DE HOY

Esta mañana se ha reunido la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, presidida por D. Pedro Vila e integrada por todos sus componentes.

Lo han sido el acta de la sesión anterior y las cuentas por servicios provinciales.

Un dictamen de la ponencia de Gobernación acompañando las normas y programas que han de regir en los exámenes para proveer una plaza de Practicante de la Beneficencia Provincial.

Otro dictamen de la ponencia de Gobernación proponiendo que se jubile por edad al vigía de Porto-Pi y se anuncie concurso para proveer la vacante.

Un dictamen de Hacienda proponiendo la imposición de multas por infracción al impuesto de Cédulas personales.

Otro dictamen de la misma sección proponiendo sea prorrogado hasta el día 31 de marzo próximo, en la isla de Menorca el período de recaudación voluntaria del Impuesto de Cédulas Personales.

Un dictamen proponiendo designar un señor gestor para que forme parte de la mesa del concurso para contratar la instalación de los servicios de desinfección y otros para el Pabellón de aislamiento de enfermos infecciosos.

Es nombrado D. José Moragues Monlau.

Se da por enterada: De un oficio del Sr. Delegado Nacional del servicio exterior de F. E. T. y de las JONS participando haberse acordado la disolución de la Federación de Camareros y Asociaciones Españolas del Exterior.

## En Berlín se acusa a los servicios secretos ingleses

DE SER LOS QUE PREPARARON EL ATENTADO CONTRA VON PAPEN, PERPETRADO EN ANKARA. — TURQUÍA PROTESTA DEL HECHO DELICTIVO Y TOMARA MEDIDAS

### OPINION ALEMANA

Berlín. — De fuente competente se declara que la opinión de los medios alemanes en lo que se refiere al atentado de Ankara, se desprende del comunicado publicado.

Se tiene la convicción de que se trata de un atentado preparado por los agentes al servicio de los británicos y bolcheviques y se declara, además, que la finalidad del atentado era terminar con Von Papen, para que no siguiera informando al gobierno turco sobre los resultados de las negociaciones de Edén en Moscú.

Esto lo confirma el hecho de que hace unas semanas fueron «entartadas» en Ankara, en varias ocasiones proclamas contra el Reich y contra Von Papen en particular.

Aparte de esto, se espera en Berlín el resultado de la investigación iniciada por el Gobierno turco y se recuerda que numerosas explosiones han ocurrido en estos últimos tiempos, en diferentes puntos, todas las cuales estaban relacionadas con los agentes británicos.

### OPINION TURCA

Estambul. — Un diputado turco escribe en un diario de esta capital sobre el atentado cometido contra el Embajador de Alemania en Ankara.

El articulista expresa el sentimiento del pueblo turco por el hecho y pone de relieve la indignación de la nación turca

por este hecho que estuvo a punto de costar la vida al Embajador del Reich.

El Gobierno turco, agrega, actuará en la forma más enérgica, para descubrir a los autores del crimen.

El Embajador Von Papen pose las simpatías del pueblo turco en su totalidad y este afecto ha aumentado, después de este doloroso incidente.

### DICE VON PAPEN

Angora. — En un comunicado que se ha hecho público, se da cuenta que según declaraciones de von Papen, el portador de la bomba que arrojó al suelo al diplomático alemán y a su señora, iba tras ellos y no a su encuentro como se había dicho en un principio.

Como se sabe, el cuerpo del portador del explosivo quedó reducido a fragmentos de 10 centímetros y los técnicos declaran que se trata de una materia explosiva desconocida hasta el presente.

### INVESTIGACIONES

Angora. — La policía continúa sus investigaciones con motivo del atentado de von Papen.

La mayor parte de los periódicos se limitan a publicar el comunicado oficial, en el que se da cuenta de las declaraciones del embajador alemán y de las investigaciones realizadas por los técnicos.

EFE

## NUESTRO GOBIERNO DECLARA QUE LAS CANARIAS NO SON BASES DE SUBMARINOS

Madrid. — En la noche de ayer fué facilitado en el Palacio de Santa Cruz, a los corresponsales de prensa extranjeros, el siguiente comunicado:

«Con motivo de la aparición y actuación de los submarinos alemanes en el Mar de las Antillas, la prensa de algunos países americanos ha afirmado de manera categórica, que las citadas naves de guerra del Reich tienen sus bases, de aprovisionamiento en las Islas Canarias.

El Gobierno español está en la obligación de desmentir de la manera más enérgica, tan insidiosas informaciones y salir al paso desde el primer momento a cualquier campaña que sobre este punto se quiera organizar.

España tiene la plena soberanía en todos sus territorios y en ninguno de sus puertos existen bases o instalaciones al servicio de ninguna potencia beligerante, ni fuerzas que no sean exclusivamente españolas.

Por otra parte, cualquiera que posea una mediana información sobre las posibilidades y radio de acción de los submarinos, sabe que para llegar a las costas de América, no necesitan para nada apoyarse en las islas del Atlántico,

Durante la anterior guerra europea, submarinos alemanes cruzaron este mar en los años 1916 y 18 y torpedearon varios barcos en aguas norteamericanas. Por consiguiente, la presencia en ellas de los submarinos del III Reich a nadie ha debido eger de sorpresa, máxime teniendo en cuenta que ahora están más cerca de América que entonces, puesto que disponen de las costas francesas y noruegas, abiertas a todos los mares, sin posible bloqueo ni consumo de autonomía en la busca de salidas a alta mar.

La acusación de que se ha hecho objeto a España son, pues, absurdas además de falsas y es deber del Gobierno denunciarlas así y descubrir a tiempo el juego peligroso que pueda presentarse.

Al mismo tiempo no tiene inconveniente en que los corresponsales de la prensa extranjera en España, visiten las Islas Canarias para comprobación de cuanto afirma y para la debida rectificación de los infundios de la prensa aludida.

Madrid a 25 de Febrero de 1942.

EFE

## Informaciones de esta tarde de la campaña en distintos frentes

### ATAQUE AUSTRALIANO

Camberra. — La aviación australiana bombardeó la base de Rabaul, en Nueva Guinea, la cual, como es sabido, está ocupada por los japoneses.

También bombardeó la isla de Timor.

No regresó a su base un aparato.

### PORTA-AVIONES AVERTADO

Tokio. — Oficialmente se anuncia que la aviación japonesa ha averiado gravemente a un porta-aviones norteamericano, al Noroeste de Nueva Guinea.

### PETROLERO HUNDIDO

Santa Fé de Bogotá. — El petrolero norteamericano «Apaitia» ha sido torpedeado y hundido a 50 millas de la costa colombiana.

Toda la tripulación del buque ha llegado a un puerto colombiano, que no se especifica en que costa se encuentra situado.

### OTRO PETROLERO

Amsterdam. — Radio Londres anuncia que el petrolero británico «La Carriere» ha sido hundido en las inmediaciones de Puerto Rico.

Parte de la tripulación ha podido ser salvada.

### SERVICIOS PUBLICOS

Roma. — Todos los empleados comprendidos entre los 55 años de edad, los obreros y empleados, así como los que se encuentran en el prestat servicios públicos.

El Partido Fascista se encargará de la ejecución de la ley, firmada ayer por el Rey, que determina la competencia del Ministerio de Corporaciones y prestat, del prefecto.

## ATAQUE AEREO A EE. UU.

Los Angeles (Estados Unidos). — Las baterías anti-aéreas de la región hicieron fuego contra unos misteriosos aparatos que volaron sobre el litoral.

La presencia de dichos aparatos fué descubierta a las 10.30.

Funcionaron las sirenas de alarma en la región 25.

Se estableció el oscuro to do luces a lo largo de la costa.

El fuego de las baterías anti-aéreas duró dos horas.

### NO ESTA CONFIRMADA

Nueva York. — El misterioso primer ataque aéreo anunciado contra el continente norteamericano.

No hay confirmación de dicho ataque, pero se insiste en que el ataque fué perpetrado.

### DECLARACION OFICIAL

Nueva York. — El comandante jefe de la zona occidental de San Francisco ha publicado una declaración oficial sobre el supuesto ataque aéreo.

Dice la declaración: «Los informes que se han recibido sobre el hecho son contradictorios.»

Se realizan esfuerzos para arrojar luz sobre el hecho.

### DICE KNOX

Washington. — Los informes recibidos acerca de la supuesta incursión de los enemigos sobre Los Angeles en el Estado de California la noche pasada afirman que se trata de una falsa alarma.

La Marina coronel Knott, jefe de la defensa aérea de la ciudad de Kiel, ha habido pocas víctimas entre la población civil. El enemigo perdió cinco aparatos.

### ITALIA

Roma. — Comunicado número 635 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

«En Cirenaica, actividad de exploración de nuestros destacamentos avanzados. Entre Tobruk y Sidi Barrani, las fuerzas aéreas del Eje atacaron las líneas de comunicación del adversario. Tres aviones «Wellington» fueron derribados por la defensa antiaérea en Derna y otros numerosos aparatos fueron alcanzados o inutilizados en tierra por los cazas alemanes.

Oleadas de bombarderos han continuado sus ataques sobre Malta, bombardeando la Valetta y los aeródromos de Halfar y Luka. Un «Hurricane» ha sido derribado en combate aéreo.

El enemigo atacó durante la noche Bengasi y Tripoli. No hubo daños ni víctimas entre la población civil. Un avión inglés cayó al mar, después de ser alcanzado e incendiado por la defensa antiaérea de Bengasi».

Entre el 15 y el 24 de Febrero la aviación soviética ha perdido 403 aparatos, de ellos 265 en combates aéreos y 44 por la artillería antiaérea. Los demás

## LOS PARTES OFICIALES DE HOY

### INGLATERRA

Camberra. — Comunicado de la aviación australiana:

«Nuestros aviones han atacado Rabaul, especialmente los aviones japoneses estacionados en el aeródromo y los buques cayeron sobre los objetivos ocasionando incendios.»

Las posiciones enemigas en la isla de Timor han sido asimismo atacadas por nuestros aparatos con buenos resultados. La buena visibilidad permitió apuntar con facilidad sobre las instalaciones de la D. C. A. nipona y las posiciones de proyectores.

Uno de los aparatos australianos no regresó a su base».

### ESTADOS UNIDOS

Washington. — Comunicado del departamento de guerra:

«Indias Neerlandesas: Seis grandes bombarderos del ejército norteamericano, modelo «fortalezas volantes» atacaron una formación de buques japoneses enemigos.

Una formación de cazas norteamericanos, del tipo «P-40» interceptaron el paso a 52 bombarderos japoneses acompañados por 40 cazas, sobre Surabaya. En el curso de los combates que a continuación se desarrollaron, fué derribado un bombardero enemigo y alcanzados otros varios, cuya destrucción no está confirmada. Ninguno de nuestros aviones resultó averiado».

El comunicado anuncia a continuación que ha sido condecorado el primer teniente Bianchi y añade: «Nada que registrar en otras regiones.»

### ALEMANIA

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas, correspondiente al día de hoy:

«Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico Central, después de tenaces y duros combates que han durado varios días enteros, a siete barcos enemigos que navegaban en un convoy y que desplazaban en junto 52.000 toneladas. Entre los buques hundidos se encontraban dos petroleros.»

Además, seis grandes barcos, entre ellos un petrolero, han resultado tan seriamente averiados, que pueden considerarse como perdidos».

El comunicado alemán ordinario, emitido posteriormente, dice lo que sigue:

«En el Este ha sido rechazado un gran número de ataques, emprendidos por débiles fuerzas del enemigo.

La artillería pesada alemana ha bombardeado eficazmente las instalaciones militares de San Petersburgo.

En el sector del extremo Norte del frente, los aviones de combate han bombardeado con eficacia varios sectores de la línea ferroviaria de Marmansk y ha colocado sus bombas de llenado sobre las instalaciones de las estaciones ferroviarias de Kamdlatobka y Konghi, en bombardeos realizados noche y día.

Entre el 15 y el 24 de Febrero la aviación soviética ha perdido 403 aparatos, de ellos 265 en combates aéreos y 44 por la artillería antiaérea. Los demás

## La política de la Falange está en los 26 puntos de José Antonio

CUYA INTANGIBILIDAD NO PODEMOS SIQUERA DISCUTIR — DIJO AYER EN ALBA CETE EL VICESECRETARIO DEL PARTIDO EN EL TRIBUTO A LOS CAIDOS

Albacete. — El Vicesecretario general del Movimiento ha presidido en esta ciudad el acto de inauguración de un monumento a la memoria de los mártires de Albacete y su provincia.

Después de la bendición del Monumento las representaciones militares y de los organismos del Movimiento, corporaciones y centros oficiales depositaron al pie del mismo coronas de flores.

Terminado este acto que fué en extremo solemne el camarada Luna y demás autoridades y jerarquías que le acompañaban se trasladaron al «Hogar José Antonio» para clausurar el cursillo de Jefes Locales.

Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento pronunció unas palabras y luego el Vice-secretario General del Partido.

Dijo que los Jefes locales debían de estar dotados de una preparación técnica y política para ocupar los puestos de honor para los que se les había designado.

Toda la política de la Falange — dijo — está en los 26 puntos de José Antonio que nos otros no podemos disminuir, aumentar ni ampliar porque son el compendio de aquella política tan sublime y perfecta que los falangistas conservan de su presencia.

Dijo que si los enemigos de la Falange, enemigos de la Patria persistían en sus intentos, la Falange no vacilaría, apesar de tener un sentido antimodernista, en adoptar un plan adecuado para exterminarlos.

Terminó diciendo que los camaradas de Albacete siguiendo la ruta que les trazaron aquellos otros albacetenses caídos por la Falange seguirían fieles a la doctrina de José Antonio y sentirían el orgullo de la Falange por encima de todo.

### EN LOS FRENTES SOVIETICOS

#### ATAQUES RUSOS

Berlín. — Los alemanes han rechazado ya 387 embestidas soviéticas en el sector sureste del lago Ilmen.

En estas embestidas los bolcheviques han tenido nada menos que 14.000 muertos y un número de heridos superior varias veces al señalado.

Asimismo han sido destruidos o capturados numerosos tanques, cañones, ametralladoras, morteros, lanzallamas y aviones soviéticos.

También han caído en poder de las fuerzas alemanas innumerables cantidades de armas de fuego, de municiones, de vestuario de viveres.

### MATERIAL NORTEAMERICANO

Washington. — Las fuerzas soviéticas utilizan en la actual ofensiva material de guerra de fabricación norteamericana.

Así lo declaró ayer el Secretario de Estado norteamericano Summer Welles.

Los envíos de material, continúa diciendo, continúan haciéndose a la U.R.S.S. y son todo lo importantes que permiten las circunstancias.

EFE

## LA FILARMONICA

(110 PROFESORES)

Dirigida por el Maestro

## MENDOZA LASSALLE

Dará 3 conciertos los días 28 de Febrero, 1 y 2 de Marzo en el

## CINE BORN

Queda abierto el abono en la taquilla del Cine Born y en la Librería Tous

Precios por abono: Butaca, 12'50; Delantera anfiteatro, 10; Anfiteatro, 8 pesetas. Al terminar los Conciertos de los días 28 Febrero y 1 de Marzo, habrá un servicio especial de tranvías para Ca's Catalá, Pont d'Inca y Vileta.

LIRICO  
Hoy

CAPITANES INTREPIDOS

con Spencer Tracy  
Freddie Bartholomew  
y Lionel Barrymore